
MATHS

BOOKS - 6 IN 1 1ST LAN KANNADA-KM

Annual Question Paper 2

Exercise

1. 72 ಮತ್ತು 120ರ ಮ.ಸಾ.ಅ 24 ಆದರೆ, ಅವುಗಳ

ಲ.ಸಾ.ಅ

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_Qvx8S4tNEn9F


A. 36

B. 720

C. 360

D. 72

Answer:

Watch Video Solution

2.  ಯ ಬೆಲೆಯು

A. 

sin 30∘ + cos 60∘

1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_Qvx8S4tNEn9F
https://dl.doubtnut.com/l/_khtQaVdxU0s9


B. 

C. 

D. 1

Answer:

Watch Video Solution

3

2

1

4

3. ಕೊಟ್ಟರುವ ನಕ್ಷೆ  ನಲ್ಲಿ ಶೂನ್ಯತೆಗಳ

ಸಂಖ್ಯೆಯು.

y = p(x)

https://dl.doubtnut.com/l/_khtQaVdxU0s9
https://dl.doubtnut.com/l/_YXlXeD6RC948


A. 4

B. 3

C. 2

D. 7

https://dl.doubtnut.com/l/_YXlXeD6RC948


Answer:

Watch Video Solution

4. 1 ರಿಂದ 6ರವರೆಗಿನ ಸಂಖ್ಯೆಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ

ಒಂದು ಘನಾಕೃತಿಯ ದಾಳವನ್ನು
 ಒಂದು ಬಾರಿ

ಉದರುಳಿಸಿದಾಗ, ಬೆಸ ಸಂಖ್ಯೆ ಮೇಲೆ ಬರುವ

ಸಂಭವನೀಯತೆಯು,

A. 

B. 

C. 

3

6

1

6

2

6

https://dl.doubtnut.com/l/_YXlXeD6RC948
https://dl.doubtnut.com/l/_xEXLqPGcWS7i


D. 

Answer:

Watch Video Solution

4
6

5. ಒಂದು ಸಮಾಂತರ ಶ್ರೇಢಿಯ ಮೊದಲನೆ ಪದವು 'a'

ಮತ್ತು ಕೊನೆಯ ಹದವು ಆದಾಗ, ಆ ಶ್ರೇಢಿಯ

ಮೊದಲ 'n' ಪದಗಳದರೆಗಿನ ಮೊತ್ತವನ್ನು

ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವ ಸೂತ್ರವನ್ನು ಬರೆಯಿರಿ.

Watch Video Solution

an

https://dl.doubtnut.com/l/_xEXLqPGcWS7i
https://dl.doubtnut.com/l/_UyLJpDjf3XzW
https://dl.doubtnut.com/l/_I5i90pkiSWDR


6. ಎರಡು ರೇಖಾತ್ಮಕ ಸಮೀಕರಣಗಳ ಜೋಡಿಗೆ

ಪರಿಹಾರ ಇರುವುದಿಲ್ಲ (ಅಸ್ಥಿರವಾಗಿದ್ದರೆ). ಆ

ಸಮೀಕರಣಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುವ ರೇಖೆಗಳು ಎಂತಹ

ರೇಖೆಗಳಾಗಿರುತ್ತದೆ ಎಂದು ಬರೆಯಿರಿ.

Watch Video Solution

7. ವೃತ್ತ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಉಂಟಾದ ಕೋನವು 

ಡಿಗ್ರಿಯಾದಾಗ ತ್ರಿಜ್ಯಾಂತರ ಖಂಡದ ವಿಸ್ತೀರ್ಣವನ್ನು

ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವ ಸೂತ್ರವನ್ನು ಬರೆಯಿರಿ.

Watch Video Solution

θ

https://dl.doubtnut.com/l/_I5i90pkiSWDR
https://dl.doubtnut.com/l/_EgZYt2dwB6SA


8. 96 ನ್ನು ಅವುಗಳ ಅವಿಭಾಜ್ಯ ಅಪವರ್ತನಗಳಾಗಿ

ಬರೆಯಿರಿ.

Watch Video Solution

9. ಈ

ಬಹುಪದೋಕ್ತಿಯ ಮಹತ್ತಮ ಘಾತ (ಡಿಗ್ರಿ)ವನ್ನು

ಬರೆಯಿರಿ.

Watch Video Solution

P (x) = x3 + 2x2 − 5x − 6

https://dl.doubtnut.com/l/_Up6QVMt0E9UA
https://dl.doubtnut.com/l/_wleYxiePBZY0


10. ತ್ರಿಭುಜ ABC ಯಲ್ಲಿ  ಮತ್ತು 

 ಆದಾಗ,
 AB: AC ಯನ್ನು

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.

Watch Video Solution

∠ABC = 90∘

∠ACB = 30∘

11. ಈ ರೇಖಾತ್ಮಕ ಸಮೀಕರಣಗಳ ಜೋಡಿಗೆ

ಪರಿಹಾರವನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ :
 ,


Watch Video Solution

x + y = 14

x − y = 4

https://dl.doubtnut.com/l/_R0fw5sfC77GE
https://dl.doubtnut.com/l/_BJoteDErbwkT
https://dl.doubtnut.com/l/_M60O8A2j2oQc


12. ABCD ಯು 14 ಸೆಂ.ಮೀ. ಬಾಹುವಿರುವ ಒಂದು

ಚೌಕ. ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿ ತೋರಿಸಿರುವಂತೆ ಇದರಲ್ಲಿ ನಾಲ್ಕು

ಸರ್ವಸಮ
 ವೃತ್ತಗಳನ್ನು ರಚಿಸಲಾಗಿದೆ. ಹಾಗಾದರೆ

ಛಾಯೊಗೊಳಿಸಿದ ವಲಯದ ವಿಸ್ತೀರ್ಣವನ್ನು

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. (ವೃತ್ತಗಳು
 ಒಂದನ್ನೊಂದು

ಬಾಹ್ಯವಾಗಿ ಸ್ಪರ್ಶಿಸುತ್ತದೆ. ಮತ್ತು ಚೌಕದ ಬಾಹುಗಳನ್ನು

ಸರ್ಶಿಸುತ್ತವೆ.)

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_M60O8A2j2oQc
https://dl.doubtnut.com/l/_m1R3HmcOgLzr


13. ಕೆಳಗಿನ ಬಿಂದುಗಳ ಜೋಡಿಗಳ ನಡುವಿನ

ದೂರವನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. (2,3) , (4,1)

Watch Video Solution

14. ಶೃಂಗ ಬಿಂದುಗಳು (1, -1), (-4, 6) ಮತ್ತು (-3, -5)

ಆಗಿರುವ ತ್ರಿಭುಜದ
ವಿಸ್ತೀರ್ಣವನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_m1R3HmcOgLzr
https://dl.doubtnut.com/l/_NPEX1rHUBNYW


15.  ಒಂದು ಅಭಾಗಲಬ್ಧ ಸಂಖ್ಯೆ ಎಂದು

ಸಾಧಿಸಿ.

Watch Video Solution

5 + √3

16. ನ್ನು 

ರಿಂದ ಭಾಗಿಸಿದಾಗ ಬರುವ ಭಾಗಲಬ್ಧ ಮತ್ತು

ಶೇಷವನ್ನು
ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.

Watch Video Solution

P (x) = 2x2 + 3x + 1 g(x) = x + 2

https://dl.doubtnut.com/l/_sGsOxU3W0SlL
https://dl.doubtnut.com/l/_BWDPx1lFbkba


17. k ನ ಯಾವ ಬೆಲೆಗೆ ಬಹುಪದೋಕ್ತಿ

 ರ ಒಂದು

ಶೂನ್ಯತೆಯು -4 ಆಗಿರುತ್ತದೆ ಎಂದು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.

Watch Video Solution

P (x) = x2 − x − (2k + 2)

18.  ಸಮೀಕರಣವನ್ನು ಸೂತ್ರದ

ಸಹಾಯದಿಂದ ಬಿಡಿಸಿ.

Watch Video Solution

x2 − 3x − 10 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_Id2wJywxUfj0
https://dl.doubtnut.com/l/_g5Ae6tvYb8Jr


19.  ಆದರೆ,  ದ ಬೆಲೆಯನ್ನು

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.

Watch Video Solution

cos ecθ =
13

12
cos θ

20.  ಎಂದು

ತೋರಿಸಿ.

Watch Video Solution

(tan A × sin A) + cos A = sec A

https://dl.doubtnut.com/l/_UKEn71kKDcdx
https://dl.doubtnut.com/l/_e4Sr20wExC4t


21. 12 ಸೆಂ.ಮೀ. ಪಾದದ ತ್ರಿಜ್ಯ ಹಾಗೂ 20 ಸೆಂ.ಮೀ.

ಎತ್ತರ ಇರುವ ಶಂಕುವಿನ ಮೇಲ್ಭಾಗದಿಂದ ಪಾದದ

ತ್ರಿಜ್ಯ 3 ಸೆಂ.ಮೀ. ಇರುವಂತೆ ಒಂದು ಸಣ್ಣ ಶಂಕುವನ್ನು

ಕತ್ತರಿಸಿ ತೆಗೆಯಲಾಗಿದೆ. ಹೀಗೆ ಉಂಟಾದ ಶಂಕುವಿನ

https://dl.doubtnut.com/l/_VwPl9L6Bdozr


ಭಿನ್ನಕದ ಘನಫಲವನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_VwPl9L6Bdozr


22. ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿ ತೋರಿಸಿರುವಂತೆ ಸಿಲಿಂಡರಿನ ಎರಡೂ

ಬದಿಗಳಲ್ಲಿ ಸಮತ್ರಿಜ್ಯವಿರುವ ಅರ್ಧಗೋಳಗಳನ್ನು

ಜೋಡಿಸಿರುವ ಆಕಾರದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಹಾಲಿನ ಟ್ಯಾಂಕನ್ನು

ನಿರ್ಮಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಟ್ಯಾಂಕ್‌ನ ಒಟ್ಟು ಎತ್ತರ 6

ಮೀಟರ್‌ ಮತ್ತು ತ್ರಿಜ್ಯ 1 ಮೀಟರ್‌ ಆಗಿದ್ದರೆ, ಈ

ಟ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ತುಂಬಬಹುದಾದ ಗರಿಷ್ಟ ಹಾಲಿನ

ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ಲೀಟರ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. (π

https://dl.doubtnut.com/l/_QNgNFytq01XJ


=22/7)

https://dl.doubtnut.com/l/_QNgNFytq01XJ


Watch Video Solution

23. A ಮತ್ತು B ಎಂಬ ಇಬ್ಬರು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ವಯಸ್ಸು

ಕ್ರಮವಾಗಿ 19 ವರ್ಷಗಳು ಮತ್ತು 15 ವರ್ಷಗಳಾಗಿವೆ.

ಎಷ್ಟು ವರ್ಷಗಳ ನಂತರ ಇವರಿಬ್ಬರ ವಯಸ್ಸುಗಳ

ಗುಣಲಬ್ಧವೆ 480 ಆಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.

Watch Video Solution

24.  = 0

ಸಮೀಕರಣದ ಮೂಲಗಳು ಸಮನಾಗಿದ್ದರೆ
 2b = a+c

(b − c)x2 + (c − a)x + (a − b)

https://dl.doubtnut.com/l/_QNgNFytq01XJ
https://dl.doubtnut.com/l/_1MGHHWn2gy96
https://dl.doubtnut.com/l/_4zSQdYU1Eb13


ಎಂದು ಸಾಧಿಸಿ.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_4zSQdYU1Eb13

